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Σ
υνάντηση με τον Υπ. Γε-
ωργίας ζητούν οι αγρο-
τικές οργανώσεις, ούτως

ώστε να συζητηθεί το θέμα
της έγκαιρης και αποτελεσμα-
τικής αποζημίωσης των γεωρ-
γών, των οποίων οι καλλιέρ-
γειες επλήγησαν από την κα-
κοκαιρία των τελευταίων ημε-
ρών. Σύμφωνα πάντως με τις
εκτιμήσεις, η κακοκαιρία άφη-
σε πίσω της τεράστιες ζημίες,
ενώ έπληξε σε μεγάλο βαθμό
αρκετές γεωργικές καλλιέρ-
γειες και ολοκληρωτικά τις πα-
τοτοφυτείες. 

ΖΗΤΟΥΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ.  Τα επαρ-
χιακά κλιμάκια των αγροτικών
οργανώσεων ΠΕΚ, ΕΚΑ, Νέα
Αγροτική Κίνηση, Ευραγροτι-
κός, επισκέφθηκαν τις πληγεί-
σες αγροτικές περιοχές της
Λάρνακας, των Κοκκινοχωριών
και της Λευκωσίας, απευθύ-
νοντας αίτημα προς τον Υπουρ-
γό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων
και Περιβάλλοντος, να ορίσει
συνάντηση μαζί τους. Σύμφω-
να με ανακοίνωσή τους οι
αγροτικές οργανώσεις ζητούν
να οριστεί συνάντηση για να
συζητήσουν με τον Υπουργό
το θέμα της έγκαιρης και απο-
τελεσματικής αποζημίωσης,
ούτως ώστε οι γεωργοί που
πλήγηκαν, να επαναρχίσουν
τις γεωργικές δραστηριότητες
για το καλό της κυπριακής οι-
κονομίας και της επιβίωσης

των οικογενειών τους. 

ΟΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ.  Τα μέλη
της Επιτροπής Γεωργίας κάλε-
σαν χθες το Υπουργείο Γεωρ-
γίας να συντονιστεί με το
Υπουργείο Οικονομικών και να
πράξουν ότι έπραξε το Υπουρ-
γείο Εσωτερικών, το οποίο προ-
έβη σε άμεση καταβολή απο-
ζημιώσεών στους πληγέντες
της Λάρνακας. Στο μεταξύ, ο
Οργανισμός Γεωργικής Ασφά-
λισης ενημέρωσε τα μέλη της
Επιτροπής Γεωργίας ότι έχει
καταγράψει τις ζημιές, ωστό-
σο, χρήματα θα καταβληθούν
αρχές του καλοκαιριού. Όσον

αφορά τις αποζημιώσεις στους
πατατοκαλλιεργητές θα δο-
θούν τον προσεχή Οκτώβρη.

«ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ». 

Κατά τη χθεσινή μέρα, η Επι-
τροπή Γεωργίας συνεδρίασε,
συζητώντας τις ζημίες που
επήλθαν λόγω των ακραίων
καιρικών φαινομένων και του
παγετού. Σε δηλώσεις του μετά
τη συνεδρία, ο Πρόεδρος της
Επιτροπής Γιαννάκης Γαβριήλ,
σημείωσε ότι “άλλα δεσμεύε-
ται ότι θα πράξει το Υπουργείο
Γεωργίας και άλλα δεσμεύεται
το Υπουργείο Οικονομικών”
για να συμπληρώσει πως “δεν

υπάρχει καμιά συνεννόηση με-
ταξύ τους”. “Κατακρατούν λε-
φτά από τους αγρότες, τα
οποία έπρεπε να επιστρέψουν
άμεσα, για παράδειγμα επι-
στροφή του ΦΠΑ, η οποία
έπρεπε να γίνει χθες και το
Υπουργείο Οικονομικών δεν
το έπραξε. Εκταρικές επιδο-
τήσεις δεν καταβάλλονται”,
είπε. Τέλος τα μέλη της Επι-
τροπής Γεωργίας κάλεσαν το
Υπουργείο Γεωργίας να συν-
τονιστεί με το Υπουργείο Οι-
κονομικών και να προχωρή-
σουν σε άμεση καταβολή απο-
ζημιώσεών στους πληγέντες
της Λάρνακας.

Κ
ρίσιμη θεωρείται η ση-
μερινή συνάντηση του
Υπουργού Υγείας Φίλιπ-

που Πατσαλή με την Παγκύπρια
Συντεχνία Κυβερνητικών Ιατρών.
Η ΠΑΣΥΚΙ εμφανίζεται αποφα-
σισμένη να προχωρήσει με την
24ώρη απεργία την οποία εξήγ-
γειλε για την προσεχή Τετάρτη
21 Ιανουαρίου, ζητώντας ανά-
μεσα σε άλλα, την άμεση και
επιτακτική στελέχωση των νο-
σηλευτηρίων. Σε μια άλλη εξέ-
λιξη, οι νοσηλευτές του δημο-
σίου φαίνεται να αποφάσισαν
να ακολουθήσουν το παράδειγ-
μα της ΠΑΣΥΚΙ, διεκδικώντας
την άμεση αποπαγοποίηση θέ-
σεων. 

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ.   Οι κυβερνητικοί
ιατροί ζητούν άμεση επίλυση
των θεμάτων τους με άμεση και
επιτακτική στελέχωση των νο-
σηλευτηρίων, Πρώτων Βοηθειών
και Κέντρων Υγείας,  ώστε να
προχωρήσουν στα μεγάλα θέ-
ματα του ΓΕΣΥ και της Αυτονό-

μησης, αναφέρει σε ανακοίνωση
της, η ΠΑΣΥΚΙ. «Τα νοσηλευτήρια
πρέπει να είναι έτοιμα να αντέ-
ξουν τον ανταγωνισμό με τα ιδιω-
τικά, ώστε να μη καταρρεύσουν»,
προσθέτει. Η ΠΑΣΥΚΙ αναφέρει,
επίσης, ότι αναμένει άμεσα απάν-
τηση από τον Υπουργό Υγείας
στα ερωτήματα που είχε θέσει
με επιστολή στις 9 Ιανουαρίου
2015, ώστε να μελετήσει ενδε-
λεχώς τις συγκεκριμένες πρό-
νοιες των νομοσχεδίων και βάσει
των διευκρινίσεων που θα δο-
θούν από τον Υπουργό Υγείας
να τοποθετηθεί με προτάσεις
για το ΓΕΣΥ και Αυτονόμηση των
νοσηλευτηρίων.

Η ΑΠΕΡΓΙΑ.  «Οι κυβερνητικοί
ιατροί απεργούν γιατί τα νοση-
λευτήρια και Κέντρα Υγείας ψυ-
χορραγούν τα δε τμήματα Πρώ-
των Βοηθειών υπερφορτώνονται
με ασθενείς. Οι ιατροί έχουν ξε-
περάσει τα όρια της αντοχής
τους και καταβάλλουν υπεράν-
θρωπες προσπάθειες για να μπο-

ρούν να αντεπεξέλθουν. Κανένα
από τα αιτήματα των ιατρών δεν
έχει επιλυθεί για τα οποία το
Υπουργείο Υγείας είχε δεσμευτεί
για την επίλυσή τους, έως τον
Δεκέμβρη του 2014. Αυτός είναι
και ο λόγος της εξαγγελθείσας
απεργίας για την Τετάρτη  21 Ια-
νουαρίου 2015», καταλήγει η
ανακοίνωση της ΠΑΣΥΚΙ. 

ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ.  Να αντιδρά-
σουν δυναμικά με απεργιακές
κινητοποιήσεις αποφάσισαν και
οι νοσηλευτές του δημοσίου.
Διεκδικούν αποπαγοποίηση θέ-
σεων πρώτου διορισμού όσο
και θέσεων προαγωγής, υπο-
στηρίζοντας πως το μεγάλο πρό-
βλημα που παρατηρείται τόσο
με τους εκτάκτους νοσηλευτές,
όσο και με την υποστελέχωση
μπορεί να επιλυθεί καθώς υπάρ-
χουν αυτή τη στιγμή 430 κενές
θέσεις. Προς το παρόν ωστόσο
δεν έχει ανακοινωθεί το μέ-
γεθος και η ημερομηνία των
απεργιακών μέτρων. 

Ζητούν άμεσα συνάντηση με τον Υπ. Γεωργίας – Δεν υπάρχει συντονισμός μεταξύ του Υπ. Γε-
ωργίας και του Υπ. Οικονομικών, δηλώνει η Επιτροπή Γεωργίας 

Σε 24ώρη απεργία κατέρχονται και οι νοσηλευτές ζητώντας αποπα-
γοποίηση θέσεων 

Περιμένουν για τις αποζημιώσεις 
οι πληγέντες γεωργοί 

Συναντούνται σήμερα ΠΑΣΥΚΙ και Υπ. Υγείας 

Αργοπορημένος «πόλεμος» 
για τον Βασιλείου 

Με τίτλο “Κωμικοτραγικό”, η Κίπρις γράφει σήμερα στις
αθλητικές της σελίδες ότι το “υπουργείο εξωτερικών"
ζήτησε από την τουρκοκυπριακή ομοσπονδία ποδοσφαίρου
εξηγήσεις για τις μεταγραφές Ελληνοκυπρίου σε τουρκο-
κυπριακή ομάδα ποδοσφαίρου στα κατεχόμενα. Και αυτό
γιατί, όπως αναφέρεται, το “υπουργείο” έμαθε για τις με-
τεγγραφές αυτές 7 μήνες μετά, καθώς στην έκθεση των
ΗΕ γίνεται αναφορά ως θετική εξέλιξη σε αυτό και εκφρά-
ζεται η πεποίθηση ότι μπορεί να βοηθήσει στην επίτευξη
ειρήνης. Το δημοσίευμα σημειώνει ότι η μεταγραφή του
Δημήτρη Βασιλείου στην ποδοσφαιρική ομάδα της κατε-
χόμενης Κυθρέας, έγινε το Σεπτέμβριο και για ένα μήνα
ήταν θέμα προς συζήτηση αλλά το “υπουργείο εξωτερικών"
τώρα έλαβε γνώση, λόγω της έκθεσης προς το ΣΑ του ΟΗΕ
και ζητήθηκε από τους αρμοδίους της τ/κ ομοσπονδίας
ποδοσφαίρου να δώσουν εξηγήσεις για το πώς έγινε και
γιατί δεν υπήρξε διαβούλευση για το θέμα.

Αρχίζουν εμβολιασμούς 
στα ζώα

Ο εμβολιασμός όλων των ζώων, προκειμένου να αποφευχθεί
η εξάπλωση του ιού LSD (Λοιμώδους Οζώδους Δερματίτιδας)
αποφασίστηκε στα κατεχόμενα. Σύμφωνα με την τ/κ εφη-
μερίδα “Χαβαντίς”, μετά τον εντοπισμό νέων κρουσμάτων
στο κατεχόμενο χωριό Γέναγρα και ενώ η κτηνοτροφική
μονάδα εκεί μπήκε σε καραντίνα, αποφασίστηκε να εμβο-
λιαστούν 66.000 βοοειδή στα κατεχόμενα για να αποφευχθεί
η εξάπλωση της ασθένειας, πράγμα που θα κοστίσει 500
εκ ΤΛ (167.000 ευρώ). Ωστόσο το εμβόλιο δεν έχει βρεθεί
ακόμη και όταν αυτό γίνει, πρέπει να τους δοθεί από την
Τουρκία. Οι “κτηνιατρικές υπηρεσίες” έχουν ξεκινήσει τη
διαδικασία εξεύρεσης των εμβολίων και τη μεταφορά τους
από την Τουρκία, πράγμα που αναμένεται να χρειαστεί 15
ημέρες. Ο “πρόεδρος” της “ένωσης Τ/κ κτηνοτρόφων”,
Μουσταφά Ναϊμογλουλαρί αναφέρθηκε στη χθεσινή συ-
νάντηση με τη συμμετοχή όλων των σχετικών οργανισμών
που έγινε για το θέμα, δηλώνοντας ότι ο εμβολιασμός των
ζώων μόνο στο “βορρά” δεν είναι αρκετός για την αντιμε-
τώπιση της ασθένειας, χρειάζεται και αντίστοιχη ενέργεια
στον “νότο”. “Υπάρχουν επίσης τα ζώα στη νεκρή ζώνη.
Και για το λόγο αυτό, ο εμβολιασμός των ζώων στο νότο
είναι μια προϋπόθεση. Ταυτόχρονα, τα νεογέννητα ζώα
πρέπει να εμβολιάζονται επίσης.
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